

全国人大常委会在浙 开展外商投资法执法检查 陈竺率队

本报杭州9月9日讯(记者 蒋欣如)9月7日至9日,全国人大常委会副委员长陈竺率执法检查组在我省开展外商投资法执法检查。执法检查组听取了省政府和相关部门贯彻实施外商投资法情况的汇报,先后来到杭州、衢州等地,实地走访相关企业、外贸协会,与有关部门负责同志、企业代表、人大代表等座谈交流。

外商投资法颁布实施以来,我省认真贯彻落实习近平总书记关于促进外商投资的重要指示精神,全力推进使用外资工作平稳健康发展。近3年来,我省实际使用外资始终保持两位数增长,外资结构持续优化,高质量外资项目落地成效显著,利用外资工作成为全省经济稳进提质的崭新亮点。

陈竺指出,浙江作为开放大省,

高度重视外商投资法实施,外资外贸领域取得良好工作成效,在保障外商投资合法权益上探索了很多好做法、好经验,值得推广。希望浙江贯彻落实党中央重大决策部署,充分认识外商投资法的重要意义,推动法律全面深入有效实施。严格依法履职,统筹推进外商投资促进、保护和管理各项工作,落实保障外资企业在政策适用、标准制定、政府采购产品和服务、评先评优试点示范企业认定等方面得到平等对待。落实稳中求进工作总基调,充分发挥外商投资在稳定经济中的作用,让外资企业进得来、留得住,发展得好。解决好影响外商投资的突出困难和问题,推动打造内外资公平竞争的市场环境,鼓励和激发外商投资热情。

寻找我最喜爱的思政课老师

本报杭州9月9日讯(记者 王璐怡 钱江晚报记者 郭闻 陈素萍)9日,第三届“思政星课堂——我最喜爱的思政课老师”宣传推介活动启动,面向全省思政教师的“新时代10年·大思政课”征集采访活动同步开启。

新时代10年伟大变革中的精彩实践故事,是最好的思政课教材,也是本届“思政星课堂”宣传推介活动聚焦的主题。活动主办方将走进全省各高校,挖掘更多生动活泼的思政课,发现更多受学生喜爱的青年优秀思政课教师。活动将邀请各高校思政教师以“新时代10年”为主题,开展思政课展示PK,以“拍一拍”的形式在高校之间传递接力,让更多学生来点赞精彩课堂。

今年的征集活动,特别开辟了

“我来推荐”绿色通道。老师可以自荐精彩思政课,学生也可以推荐身边“我最喜爱的思政课老师”,有意向者可将素材和联系方式投稿至qjwbedu@163.com。

第三届“思政星课堂——我最喜爱的思政课老师”宣传推介活动将通过学校推荐、绿色通道、专家评审以及网络推广等环节,选出20位教师候选人。他们的事迹在网上展示和推介后,最终主办方将选出10位“我最喜爱的高校思政课老师”、10位“高校优秀思政课老师”。

本次活动由省委宣传部、省委网信办、省教育厅主办,钱江晚报、天目新闻、浙江共产党员杂志、浙江教科影视频道承办,“学习强国”浙江学习平台协办。

我省侨界开展中秋慰侨活动

本报讯(记者 万美影 通讯员 吴俊)连日来,由省侨办、省侨联联合海外新侨团举办的2022年“浙里有爱·天涯共此时”中秋慰侨活动,在比利时、西班牙、意大利等13个国家(地区)的16个城市相继启动,现已累计发放2万多份中秋慰问品。

“为将家乡的心意及时送到侨胞手上,我们两个多月前就着手采

购中秋月饼。”省侨联相关负责人介绍,省侨办、省侨联始终重视暖侨慰侨,已连续多年在端午节、春节等传统佳节,开展“万水千山粽是情”“浙里有爱·四海迎春”等系列活动。

据悉,除了通“寄”中秋祝福,省侨办、省侨联还在全省同步开展2022年“今年中秋不回家·侨二代您看家人”活动,为归侨侨眷送上节日关怀。

“月是故乡明”华侨华人中秋晚会今晚播出

本报讯(记者 沈昕雨)9月10日,中秋佳节,由省侨办、省政府新闻办、省侨联、浙江广播电视集团、浙江海外联谊会主办,浙江广播电视集团海外中心(国际频道)承办的2022“月是故乡明”华侨华人中秋晚会,将在浙江国际频道全球首播,浙江卫视、“美丽浙江”抖音号、中国蓝国际融媒矩阵同步播出。

本次晚会以“侨”为主题,取自“侨”的谐音,希望能在海外华侨华人心中搭建起一座座无形之桥,将漂泊的游子与故土紧紧相连。晚会采用杭州主会场+海外分会场的模式,在中秋之夜通过云视频,搭建起一座云上连心桥,连接五湖四海。海外分会场分别位于法国巴黎、美国波士顿和澳大利亚悉尼,主会场

与分会场的艺术家将穿越时空同台演出,汇聚全球华人的思乡之情,传达故乡对海外游子的牵挂。

晚会涵盖歌舞表演、音乐情景朗诵、非遗串烧、器乐演奏、越剧演出等节目,有着浓郁的浙江风情。

同时,中国载人航天工程副总设计师、航天英雄杨利伟,越剧表演艺术家茅威涛,奥运冠军管晨辰,浙江籍明星胡兵与“小龙女”李若彤等也将一一登台,在精致的舞美与云视频技术的支持下,突破时空束缚,实现古代与当代、海内与海外的交融融合,共同为观众奉上一场视听盛宴。

据悉,此次华侨华人中秋晚会将于北京时间9月10日18时50分在浙江国际频道播出,9月10日23时15分在浙江卫视播出。

世界浙商论坛城市投资峰会举行

本报杭州9月9日讯(《浙商》杂志记者 陈晓)9日,“营商环境与高质量发展”——2022世界浙商论坛城市投资峰会在杭州举办。此次大会由浙江日报报业集团指导,《浙商》杂志、杭州国际城市学研究中心、浙江城市治理研究中心主办,山屿海集团、世界浙商网、银柿财经协办,城市研究专家学者、各地城市代表和知名浙商近300人参会。

会上发布了“2022浙商最佳投资城市”榜单,浙江省诸暨市、甘肃省张掖市、广西壮族自治区玉林市、湖北省孝感市、安徽省宁国市、江西省玉山县从全国众多候选地区脱颖而出,获“2022浙商最佳投资城市”殊荣。浙商最佳投资城市榜单至今已连续评选18届,它见证了新世纪中国城市建设蓬勃发展的高峰期,也见

证了浙商在全国各地“生根发芽”,为城市建设发展作出卓越贡献的奋斗过程,有超过120个城市获得过这一荣誉,已经成为各地政府的一张名片。

此外,会上发布了《2022中国城市创投指数》,数据样本涵盖2021年GDP在5000亿元以上的54个地级市。该指数是浙江创投协会、同花顺快查和银柿财经共同推出,集合了专业协会、智库、数据技术团队和媒体的力量,通过大数据、智能算法和模型,从创业、投资、人才、营商环境等角度,创立了一套全国城市创新实力与潜力的评分体系,定期比较不同城市之间在投资、创业和外部环境之间的表现,为地方政府、投资机构、研究人员、就业人员、创业者等提供决策参考。

我省学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”重要回信精神 “一封回信,就是一份嘱托,也是一份激励”

本报杭州9月9日讯(记者 王璐怡 通讯员 凌晨)“习近平总书记的重要回信,不仅是写给李培生、胡晓春个人的,也是写给全国的‘中国好人’和基层一线工作者的”“习近平总书记的回信让我深深感受到,发挥榜样模范作用的重要性,我有责任、有义务,也有能力把榜样的力量弘扬宣传出去”……9日下午,全省学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”重要回信精神座谈会现场气氛热烈,来自省级有关单位、各设区市和县(市、区)宣传部门有关负责人,我省道德模范、好人代表、媒体记者代表共同学习交流回信精

神,交流分享学习心得体会。

8月13日,习近平总书记给安徽黄山风景区“中国好人”李培生、胡晓春回信,勉励他们继续发挥好榜样作用,积极传播真善美、传递正能量。

我省道德模范、好人同样备受鼓舞。“一封回信,就是一份嘱托,也是一份激励。”全国道德模范、杭州微笑行动慈善医院负责人韩凯32年持续带领“母亲微笑行动”公益项目团队,为家庭困难的唇腭裂儿童提供修复手术,至今已帮助儿童近4万人。他表示,将不忘初心,让更多困难家庭的唇腭裂儿童绽放纯真、自信的笑脸,迎接更美好的未

来。桐乡市民泰村镇银行大麻支行行长助理沈东和搭档姚晓婷也来到现场。不久前,两人因徒手接住一名从6楼坠落的小女孩“火了”,引发全国网友点赞,被评为“浙江好人”。沈东学习了习近平总书记重要回信精神后,更感责任重大,“我将把荣誉作为新的起点,影响和带动更多的身边人,为推进‘两个先行’奉献自己的光和热。”

党的十八大以来,我省始终把加强社会主义精神文明建设摆在重要位置。目前,已累计获评全国道德模范18人、全国道德模范提名奖83人、时代楷模5例、浙江省道德模范283人、“中国好人”481例、

“浙江好人”2831例,形成了好人集中涌现、全民向善学善的浙江风景。榜样的诞生离不开浙江厚植的道德文化土壤。现场,宁波、德清等地宣传部门有关负责人也介绍了相关做法,他们表示将围绕学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神,加强选树、宣传、关爱等方面举措,在全社会广泛营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

接下来,我省将出台完善关爱帮扶激励机制,进一步提升关爱待遇水平,在加大“身边好人”宣传同时,充分发挥示范带动和激励引领作用,推动我省精神文明建设和公民道德建设工作再上新台阶。

响响老师,不同凡响

——记2022年“最美教师”获得者祝响响

本报记者 纪驭亚 薛文春



祝响响在四川省乐山市金口河区支教时给孩子们上阅读课。

受访者供图

的精力。来支教时,白天在各个学校做教研,晚上熬夜帮老师改比赛用的教案。疫情停课期间,她远在浦江还担心我们初次开展线上课程困难多,帮忙张罗浦江的老师给我们孩子线上上课。她首创“云教研”模式,开学前,我们刚请教了响响老师如何开展基层学校语文教研活动,这些办法已经都用上了。”金口河区永和镇第二小学校长王联军聊起祝响响,立马打开了话匣子。而在他一段段跟“响响老师”有关的讲述里,正是一颗颗由响响老师种下的“改变的种子”,正在千里外的山区学校不断生长。

从城区到山区 把好学校办在村民家门口

对祝响响来说,支教并不只意味着远方。8年前,她主动申请成为一名地道的山村女教师,去的还是浦江最偏远的山区学校——檀溪镇中心小学,成为浦江县“一村两区”办学模式改革第一个“吃螃蟹”的人。

檀溪镇中心小学的教师队伍多数是老教师,其中不乏教龄超过40年的教师。学生则多为留守儿童,缺乏关爱和安全感。面对城区“空降”来的年轻女校长和大刀阔斧的改革,檀溪镇中心小学的老教师和家长们一开始并不买账。

虽然开局不顺遂,但祝响响又一次跟自己“杠”上了。她把自己全部精力倾注到山区孩子的身上。每天早上5时30分起床,安顿好家中孩子,就匆匆赶往近40公里外的学校上班,常常22时之后才能回家。由于檀溪镇地处偏远山区,冬天最低

温度达零下11摄氏度,每逢有雪的日子,她都会提前一天驻守学校,夜里几次起来观察雪量,及时通知学生家长是否上课。

“当上农村小学校长后才知道,要操心的事情太多了。新的办学模式要从零开始探索;破旧的校舍已使用三十多年,迫切需要建造新校舍。”祝响响说,山区学校的孩子时常出现各种特殊状况,有时她需要夜里打着手电筒去寻找离家出走的孩子,有时又需要帮生病的孩子筹款。工作太难太累时,祝响响也数次想打退堂鼓,“为了要不要重回城区学校,我组织家人开过好几次家庭会议。但最后又是我自己第一个反对回城,觉得还能再试试。”

伴随着祝响响在城区和山区之间日复一日穿梭的脚步,檀溪镇中心小学也不断蜕变。学校综合考核年年攀升,从全县27所小学的教师数上升到全县第六名,成为当地城乡教育均衡的样板。

这些变化也被大家看在眼里,“响响校长”成了檀溪镇里的名人。学生们叫她“校长妈妈”,爱找她说心里话;老教师们也全力支持着“响响校长”的一项项改革举措;村民们更是说,浦江这是把最好的学校办到了自己家门口。

从支教到扎根 不放弃每一个学生

如今,祝响响又主动卸任校长职务,申请到浦江农村的郑宅镇中心小学当一名普普通通的乡村语文老师。

越来越多的人不理解:你已经做到了教师这一行的极致,为何不回到城区学校,让自己过得轻松一些?甚至连郑宅镇中心小

3个集体和2名个人荣获全国纪检监察系统先进集体、先进工作者,9人受到嘉奖

他们,是忠诚担当的纪检监察铁军

又一个群众身边的“老大难”问题。

全国纪检监察系统先进工作者,杭州市监委委员、市委巡察组组长金伟,难忘与同事们一次次经受大战大考的日日夜夜。他承担起杭州市疫情防控监督指挥协调任务,督促整改各类问题1.4万多个,把铁的纪律挺在抗疫战场。

敢于斗争,善于斗争。他们是忠诚可靠、赤诚为民、秉公执纪的战士。

荣获全国纪检监察系统先进个人的宁波市鄞州区纪委监委干部陈小毛,是同事眼中的“拼命三郎”。连续高强度工作,他不曾喊苦。2021年因疫情防控办案点封闭管理,自6月进办案点至9月被抽调到省纪委监委参与办理专案,他连办5起案件,整整3个月未回一次家。自5年来,陈小毛主审区纪委监委机关自办案件62件,其中的职务犯罪案件,法院均作有

罪判决。他坚信,“法律是底线,任何人没有特权”。

肩负把全面从严治党向纵深推进的使命,他们守正创新,用实战实效让清廉建设向更多领域延伸覆盖。

荣获全国纪检监察系统先进集体的安吉县纪委监委,在浙江率先启动清廉乡村建设,推动清廉学校、清廉医院等清廉单元建设齐头并进,打造政治生态的“绿水青山”。

荣获全国纪检监察系统先进集体的舟山市普陀区六横镇纪委、监察办,则坚持以好作风涵养好政风、带动好社风,通过督促建立党员干部相关规范制度,带动各村移风易俗,打破陈规陋习,让小小海岛既富“口袋”,也富“脑袋”。

受到嘉奖的乡村语文教师,也在各自岗位上写下不凡的成绩。

省纪委监委第十审查调查室主任柳凤辉,坚守纪检监察反腐一线近20年,圆满查办一批省管干部大要案;省纪检监察信息网络中心主任张汉强,带领团队开发、部署了检举举报平台等23个业务系统,其中7个系统被中央纪委国家监委列为全国试点项目,同步还牵头谋划建设了公权力大数据监督机制(应用);温州市纪委监委驻市委组织部纪检监察干部池淳,在温州市纪委监委疫情防控综合专班工作期间,创新打造“火眼”监督平台,推动全省精准有效开展疫情防控监督工作……

这些先进集体与个人,彰显的正是浙江纪检监察干部对党和人民的忠诚,对纪检监察事业的担当。以他们为标杆,全体浙江纪检监察干部也将扛起推动新时代清廉建设高地的责任使命,为推动浙江经济社会高质量发展提供坚强的纪律保障。